

南理工最年轻研究生:今年14岁!

爱读书、会读书,小学毕业后就在家自学;考研被他当成旅游,边玩边考

同龄人还在上初中,14岁的广西男生胡耀元已经到南京理工大学报到了。他是南理工设计艺术与传媒学院2018级传播学硕士研究生新生,也是南理工招收的“史上最年轻”研究生。9月3日,比同班同学小八九岁的胡耀元引起了大家的关注。



通讯员 葛玲玲 现代快报/ZAKER南京记者 舒越

扫码看视频



胡耀元在校园里 朱志飞 摄

小学毕业后在家自学,考试就是“玩”

面对记者,胡耀元显得有些紧张,碰到一时答不上来的问题,他会羞涩地说:“请您等下,这个我得问问妈妈怎么回答。”

胡耀元告诉现代快报记者,小学毕业后,他就在家自学了。曾是英语老师的胡妈妈补充说,孩子小学时,对知识的掌握程度已经远超同学,“另外,小学高年级时,胡耀元视力下降得厉害,近视六七百度,加上在学校运动时间无法保证,因此与他商量,按自己的步调在家自学。”

“文科基本上是我自学,妈妈指导;理科请家教一对一辅导。我学完了高中阶段的知识后,开始准备高考,但由于广西高考对年龄的要求,我无法参加,所以选择先参加本科自学考试。”胡耀元说,2014年10月开始,他先后报考了广西大学自考英语专业、南京师范大学自考汉语言文学专业本科、江苏第二师范学院自考历史教育专业本科等多个专业,已经通过了42门自科科目的考试。目前,他已从广西大学自考英语专业、江苏第二师范学院自考历史教育专业本科毕业。

“他考试从来就是当玩儿的。”胡妈妈笑着说,包括报考南理工研究生,他就当是和妈妈来南京旅游一趟,“考试期间,我们在南京住了一周,每天早上一起晨跑到南京博物院,还游览了好多景点。到了考试的日子就去考试,考完接着玩。”

在胡耀元看来,考试是件很平常的事情,“考得好会开心,考得不好也没什么,反正以后还有的是时间准备。”

在胡妈妈眼中,儿子是一个爱读书、会读书,而且兴趣广泛的孩子。她说,自己没有刻意培养孩子的习惯,而是顺其自然地放养,尊重孩子的天性和爱好,不强加家长意志。在家学习,自觉的胡耀元找到了玩和学的平衡点。在大量阅读以及学习备考的同时,他也参与到同龄人的集体活动中去。儿童拉丁舞团、网球俱乐部、围棋、武术、跆拳道、语言艺术班等文娱活动,让胡耀元的生活丰富多彩。

胡耀元“陶醉”在语言学习中。现代快报记者了解到,除了一直学英语,他还学完了《简明法语教程》和《德语速成》。

专业知识扎实,考研只准备了一个半月

为什么选择传播学专业?胡耀元解释说,“我很喜欢传播学,读了很多这方面的书,觉得有意思。也想过选历史,但是和妈妈商量,考虑到以后就业,还是选择了传播学。”

谈到如何复习迎考,胡耀元表示,由于参加自考一直在学习,所以英语和政治底子已经比较扎实,没有花太多时间复习。大约花了一个半月时间准备传播学专业知识,“基本就是看专业书、刷题。”最终,胡耀元笔试考了364分,进入复试。

“胡耀元专业知识比较扎实,复试的表现还是不错的。”据南理工设计艺术与传媒学院一位负责研究生复试的老师说,孩子有点羞涩,表达能力稍有欠缺,这在一定程度上与年龄、阅历有关。

学校首次迎来14岁研究生,将特殊对待

南理工设计艺术与传媒学院党委副书记兼副院长赵茜表示,南理工曾接收过14岁的本科生,不过还是头一次迎来14岁的研究生。“针对胡耀元的情况,我们学院首先会为他选择合适的研究生导师,另外会安排高年级的学长对他现有专业架构、表达能力、自理能力等方面的缺失进行弥补和完善。在生活上,我们要求辅导员加强对于孩子的帮扶,给予他更多关注。”

“我们现在在南理工附近租了一间房,毕竟孩子还未成年,我有照顾和监护他的义务。”胡妈妈说,如果两年半之后胡耀元顺利毕业,可能会鼓励他继续读博,不过还是要尊重他自己的意见。

开学有“礼”

南京“开学第一课” 同学们畅谈梦想

快报讯(记者 刘伟娟)9月3日,在浦口区大桥中学,2018年南京市中小学校“开学第一课”举行启动仪式。现代快报记者获悉,该校朱非老师以“争做时代新人·共筑美好梦想”为主题,给南京的中小学生们上了“开学第一课”。当医生救死扶伤、当军人保卫祖国,当老师教书育人……课堂上,同学们分享了自己的梦想。

课堂上,朱非老师围绕“感受改革变化”“弘扬时代精神”“放飞青春梦想”三个篇章,引导同学们将少年梦与中国梦、个人成长与祖国未来发展紧密联系起来,争做担当民族复兴大任的时代新人。她从暑期实践作业“用脚步丈量世界,用心感受变化”切入,让学生以小组汇报、接龙问答、原创相声等形式,讲述自己对家乡和祖国变化的感受。

在“放飞青春梦想”篇章中,学生们讲述了各自的梦想。那么,如何实现梦想呢?学生分组讨论后,朱非老师总结道:在家做个好孩子,在学校做个好学生,在社会做个好公民,就能实现梦想。

据悉,“开学第一课”启动仪式由市委宣传部、市文明办、市教育局、团市委、市妇联、市关工委等联合主办。现代快报记者了解到,以“开学第一课”为代表,以“争做时代新人·共筑美好梦想”为主题的教育活动在南京各中小学校同步展开,并通过升旗仪式、经典诵读比赛、主题班会、主题文化活动、网络传播活动、主题征文活动等多种形式进行。

南京成贤街小学开学礼很特别 老师点朱砂为新生启智

快报讯(通讯员 李灵玮 记者 顾然)在古代,学童入学读书前,启蒙师会用朱砂在学童额头正中点上红痣,称为“开天眼”,又称“点聪明”,以祝愿学童们开启智慧。9月3日,南京市成贤街小学180位一年级新生,也在开学典礼上经历了“朱砂启智”仪式。

在音乐声中,六年级大哥哥大姐姐们先为一年级新生戴上大红花。之后,老师们端起朱砂,执笔在新生的额头正中点上红痣,祝愿他们开启智慧,从此眼明心亮,努力读书,奋发向上。现场,新生们既兴奋又好奇,仰着小脸,等待着“开天眼”的那一刻。

开学典礼上,南京市成贤街小学校长王学其为学生们上了“开学第一课”。他从“新”出发,诠释了“新伙伴、新校园、新气象”的寓意,鼓励学生们放飞青春梦想。



老师为新生点朱砂 通讯员供图

江阴小学生收到“葱菱花” 这份开学礼物寓意聪明伶俐

快报讯(记者 朱鲸润)还记得去年开学首日火遍网络的苏州背葱男孩吗?长辈给孩子准备了葱、苹果、烤果,统一100方便面,菱,还有文具用品等,取其谐音,如葱代表聪明,苹果代表平安,烤果代表考过,菱代表伶俐等,希望孩子学业有成、开心平安。今年开学,小小读书郎又收到了什么开学礼物呢?现代快报记者了解到,9月3日,江阴一小学的孩子们收到了“葱菱花”。

9月3日,江阴云亭实验小学门口,两个漂亮小姐姐和两只“布朗熊”吸引了孩子们的注意。“有序排队就可以领取开学礼物哦!”小姐姐忙着组织孩子们排队,布朗熊发礼物。一小时内,300份由爱心企业提供的开学礼物就分发完毕。

礼包包括一份文具、一封鼓励信,别出心裁的是还有一束“葱菱花”。这是什么?记者看到,“葱菱花”主要由小葱、菱角组成,中间以小花点缀,外面一层是蛋筒。

“花拿回去送给妈妈!”一个萌娃刚说完,突然发现外面一层是蛋筒,“原来可以吃啊,要回去吃了吧!”

“这份开学礼物太有心了,小葱和菱角寓意聪明伶俐!”一位家长说出了礼物的含义。家长介绍,江南一带,有开学第一天给孩子准备葱和菱角放进书包的习俗,是为了讨个好彩头,希望孩子在新学年聪明伶俐。

“心里暖暖的,孩子们感觉到鼓励,学习会更努力的!”一位家长表示。



孩子收到“葱菱花”
现代快报/ZAKER南京记者
朱鲸润 摄